

债权人钱款难收，债务人无力还钱，干警温情执法——

# “强执”变调解 老友达和解

本报讯（记者 任蕾 通讯员 王之风）“袁大爷，你和王大爷都是几十年的老朋友了，大家都快70岁了，王大爷在你困难的时候帮了你一把，希望你们念及多年情谊，商商量量地达成和解……”在被执行人袁大爷的家中，执行干警耐心地劝导着。10月17日小店法院发布消息，在一起借款纠纷案中，执行干警通过温情执法，让案件最终得以和解。

在这起案件中，申请人王某某与被执行人袁某某是几十年的好友，袁某某此前曾向王某某借款23万元，借款到期后，袁某某未按时还款，王某某于是将其诉至法院。此后，双方就借款一事达成调解协议，但因被执行人

袁某某未按协议履行生效法律文书确定的义务，申请人无奈，向小店法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，被执行人袁某某陆续还款4万元后不再还款，经执行干警调查核实，未发现其当时有可供执行财产，也未查找到其下落，小店法院于是终结了该案此次执行程序。案件虽然终本，但执行干警始终没有放弃查找袁某某的财产线索及下落。

近日，小店法院执行局决定派执行干警再次前往被执行人家中进行调查。执行干警依据申请人王某某提供的线索，找到了袁某某。原计划一旦被执行人拒不配合执行，便对其采取强制措施，可是在见到袁某某的那一

刻，执行干警心里只剩下一个念头：促成双方和解。只见一个年近七旬的老人拄着拐棍一瘸一拐地打开房门，再经了解，袁某某不仅行动不便，且大便失禁，终日靠药物维持生活。

袁某某表示，其已与老伴离婚，大儿子在监狱服刑，二儿子则在外打工，且自己在其他法院也是被执行人。他还表示，自己对于欠款无能为力，他认为法院也不能对其如何。见此情形，申请人王某某情绪也激动起来。他表示，因为借给袁某某这23万元，老伴和孩子每日在耳边念叨埋怨，自己的家庭成天鸡犬不宁。

鉴于双方当事人都已年近七旬，且此前是多年好友，加之被执行人袁

某某的实际情况，岂能采取强制措施？执行干警决定试着促成两位老人和解。经过长达3个小时的思想工作后，被执行人袁某某愿意在目前的能力范围内达成和解协议，每月还款2000元，并自愿提供自己债权信息，如若要回欠款，第一时间向法院报告财产，归还申请人欠款。

这起案件中，被执行人确实履行能力有限，眼看执行受阻，但执行干警能根据申请人和被执行人自身实际，洞察他们各自的痛苦和不易，将心比心，让其换位思考，最终互谅互让，达成分期付款协议，此案不仅让申请执行人看到了希望，也充分诠释了善意执法的理念。



10月18日，亲贤社区组织社区工作人员和律师走进辖区千禧幼儿园，为孩子们讲述生动有趣的法律小故事，告诉孩子们什么是法律、法律的作用以及如何在日常生活中保护自己，引导教育孩子们掌握生活安全、交通安全、防溺水、防校园欺凌等基本法治常识。

周利芳 李志卿  
摄影报道

## 交警联合代驾宣传拒绝酒驾

本报讯（记者 张晋峰）10月18日，交警小店一大队联合代驾公司的代驾员，前往辖区饭店、酒吧等场所，积极展开拒绝酒驾的宣传。

活动中，交警携手代驾员向大家发放拒绝酒驾宣传资料，将酒驾的危害、相关法律法规，结合事故案例向大家讲解。同时，交警还叮嘱大家要履行拒绝酒驾的安全提示义务，开开心心聚餐，平平安安回家。

## 预防追尾事故 牢记六点提示

本报讯（记者 张晋峰）追尾是高速公路最常见的交通事故，为预防此类事故，山西高速交警一支队10月19日发布了6点提示。

一、不超速行驶。十次事故九次快，超速是引发交通事故的重要原因之一。在高速公路行驶，保持规定车速是确保安全出行的首要保障。

二、拒绝分心驾驶。开车时驾驶人接打电话、与旁人频繁交谈、吃东西、抽烟等行为，会导致其无法集中注意力驾驶，一旦碰到突发情况，很容易措手不及，酿成严重后果。

三、学会点刹控制车速。当驾驶人发现前方车辆刹车时，一定要点刹提醒后车，避免紧急制动。

四、不要随意变道、并线。当驾驶人有变更车道意图时，需通过车辆后视镜观察与周围车辆车距，提前打开转向灯提醒后方驾驶人注意避让。

五、切勿尾随大车行驶。在大型车辆后方行驶，视线受到遮挡，无法观察前方道路情况。如不得已跟车，要注意减速并增大安全距离，确认安全后找机会超车。

六、保持安全距离，恶劣天气增大安全距离。保持安全距离非常重要，而当出现雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时，应更加谨慎，提高注意力，增大安全距离。

## 少年不便办证 民警上门服务

本报讯（记者 刘友旺）患有智力障碍的少年一直未办理身份证，且自己也抗拒去办证，给日常生活、就医带来诸多不便。10月18日，娄烦县公安局马家庄派出所民警主动上门服务，为少年采集照片、办理身份证件。

10月15日，马家庄派出所民警、辅警入户走访过程中，了解到一名患有智力障碍的少年一直未办理身份证件，导致家人为他办理低保、

就医等手续时非常不便，给生活带来很大困扰。少年的性格还很倔强，家人多次想带他到派出所办理身份证件，但都被拒绝，家人很是苦恼。

得知此事后，民警告知家属可以上门服务，为孩子解决身份证件办理难题。随后，户籍民警、辅警按照约定好的时间，携带拍照设备上门服务。一开始，因对陌生人有强烈排斥感，少年看见民警马上跑进房

间躲起来，后在民警、辅警和家人的劝说下，才慢慢消除抵触心理，答应拍摄身份证照片。拍照过程中，民警耐心安抚少年情绪，细心为他整理衣服，仔细调整拍摄位置、角度。经过多次尝试，民警终于采集到符合标准的身份证照片。面对民警、辅警热心周到的服务，家属感动不已，连声道谢。

据悉，制证完成后，民警将第一时间把身份证件送到少年手中。

## 大巴高速抛锚 紧急转运乘客

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿）10月19日上午，一辆载有39名乘客的旅游大巴在京昆高速公路抛锚。接到报警，山西高速交警六支队四大队民警立即赶到现场，将全部乘客安全转运。

10月19日上午8时，高速交警六支队四大队接到报警称，一辆旅游大巴在辖区京昆高速发生故障，39名乘

客滞留高速公路，非常危险。接到报警，交警很快赶到现场，看到大巴车骑压在应急车道和第三条车道上。交警询问得知，车上都是游客，大巴车因故障抛锚。交警立即设立警戒区，联系救援车辆对大巴车进行拖救，又联合路政工作人员采用警车护送的方式将游客转运至附近收费站，将大家送上了转运大巴。交警

和路政人员及时周到的服务得到了游客们的感谢和称赞。

高速交警提醒大家，车辆在高速公路发生故障或事故后，车上人员务必立即转移至安全地带，切勿在车上或车辆附近逗留。



扫码看视频